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Vasárnapi gondolatok 

2023. 06. 11. 
„Úrnapja” 

 
 
 

A Szentháromság vasárnapja utáni csütörtök az Oltáriszentség ünnepe, amit – néhány 
évtizede – az azt követő vasárnap tartjuk. 

Szerzésének tulajdonképpeni emléknapja a nagycsütörtök, de a nagyhét szertartásaiba 
ezt – az ünneplés alapításakor, a 13. században – nem tartották illőnek beilleszteni. 

A templomon kívül 4 virágdíszes oltárt építenek, ezekhez vonul a körmenet – részben 
vagy egészben virágszőnyegen -, ott evangéliumi részeket olvasnak föl.1 

 
 

Olvasmány: MTörv 8,2-3.14b-16a 
2Gondolj az egész útra, amelyen az Úr, a te Istened negyven éven át 
vezetett a pusztában, hogy megalázzon, próbára tegyen, megvizsgálja 
szívedet, vajon megtartod-e majd parancsait vagy sem. 3Megalázott és 
hagyta, hogy éhezz, aztán mannával táplált, amelyet nem ismertél és 
atyáid sem ismertek, hogy megtudd: nemcsak kenyérrel él az ember, 
sokkal inkább azzal él az ember, ami az Úr szájából jön.   
…ne felejtsd el az Urat, a te Istenedet, aki kihozott Egyiptom földjéről, a 
szolgaság házából; 15átvezetett a mérges kígyók és skorpiók lakta nagy és 
félelmetes pusztán meg a víztelen sivatagon, aki a kősziklából vizet 
fakasztott neked, 16a pusztában pedig mannával táplált, amelyet atyáid 
sem ismertek,… 

 
Mózes az Egyiptomból történt kivonulás eseményeire emlékezteti népét.  
Miként az Istenkép-füzetek írásakor, most is az vezérel, hogy a mai életünk 
számára helyesen értsük a Bibliának olykor méltóan, máskor méltatlanul 
tekintélyre jutott mondatait; s – ha szükségét érzem – objektivitásra törekvő 
kritikával illessem azokat. 
Nem tudom elképzelni azt a Jóistent, aki bárkit megaláz. A szerző istenképe 
emberről mintázódott. 

                                                 
1 Az úrnapja ünnep gyökerei a 13. századig nyúlnak vissza. Az augusztiniánus rendi apáca Liège-i 

(másképp: Lüttichi vagy Cornilloni) Szent Juliana isteni sugallatra hivatkozva fordult az 
eucharisztia-ünnep létrehozása érdekében a tudós dominikánus  St-Cheri Hugóhoz, Jacques 
Pantaléonhoz (a későbbi IV. Orbán pápához) és Robert de Thoret liège-i püspökhöz. Ebben az 
időben a püspökök beiktathattak helyi egyházi ünnepet:  1246-ban Robert püspök zsinatot hívott 
össze és elrendelte a Corpus Christi ünnep évente történő megtartását. A rendeletet és az ünnephez 
rendelt liturgia egyes részeit megőrizte Anton Joseph Binterim Vorzüglichsten Denkwürdigkeiten 
der Christkatholischen Kirche  című műve. 
Általánosan elterjedt csak Juliana és Robert püspök halála után lett az ünnep.  1263-ban egy 
zarándok cseh pap szentmisét tartott a  bolsenai Szent Krisztina templomban. Az átváltoztatás 
pilllanatában kétség szállta meg, valóban Krisztus testévé válik-e a kenyér és a bor, amikor a megtört 
ostyából vércseppek hulltak a korporáléra (ostyaabrosz). A véres korporálét 1264. június 14-
én Orvietóba vitték, ahol épp ott tartózkodott IV. Orbán pápa. A pápa  – talán nem lényegtelen, 
korábban maga is lüttlichi főesperes volt – 1264. szeptember 8-én Transiturus bullájában hirdette 
ki, hogy ezentúl minden évben a pünkösdnyolcadát követő első csütörtökön tartsák meg az úrnapja 
ünnepét.  (A Wikipédia alapján) 
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Az Isten hagyta, hogy éhezz?! Amikor ettől mentesíthetett volna? Vegyük észre: 
az Isten rágalmazása ez. 
A 3. vers kicsit értelmetlen lenne, ha a kenyér és a manna azonos kategóriájú 
táplálékokként állna egymással szemben; ám itt az éhezés és annak feloldása = 
figyelmeztetés akar lenni – a szellemi tartalmak irányába. Nem erőltetett ez 
kicsit? Ha éhes vagyok, nem éppen akkor jut eszembe a kenyér? 
 
 
Lecke: 1Kor 10,16-17 

16Az áldás kelyhe, amelyet megáldunk, nemde a Krisztus vérében való 
részesülés? S a kenyér, amelyet megtörünk, nemde a Krisztus testében 
való részesedés? 17Mi ugyanis sokan egy kenyér, egy test vagyunk, mivel 
mindnyájan egy kenyérből részesülünk. 

 
„Az áldás kelyhe, amelyet megáldunk…” Nem szeretem az értelmetlenséget. S a 
többi mintha szép játék lenne a szavakkal; nevezhetjük költészetnek. 
 
 
Evangélium: Jn 6,51-58 

 51Én vagyok a mennyből alászállott élő kenyér. Aki e kenyérből eszik, 
örökké él. A kenyér, amelyet adok, a testem a világ életéért." 52Erre vita 
támadt a zsidók közt: "Hogy adhatja ez a testét eledelül?" 53Jézus ezt 
mondta rá: "Bizony, bizony, mondom nektek: Ha nem eszitek az Emberfia 
testét és nem isszátok a vérét, nem lesz élet bennetek. 54De aki eszi az én 
testemet, és issza az én véremet, annak örök élete van, s feltámasztom az 
utolsó napon. 55A testem ugyanis valóságos étel, s a vérem valóságos 
ital. 56Aki eszi az én testemet és issza az én véremet, az bennem marad, én 
meg benne. 57Engem az élő Atya küldött, s általa élek. Így az is élni fog 
általam, aki engem eszik. 58Ez a mennyből alászállott kenyér nem olyan, 
mint az, amelyet atyáitok ettek és meghaltak. Aki ezt a kenyeret eszi, az 
örökké él." 
 

A János-evangélium szerzője túlzó képeiben alig ismer határokat.  
Élő kenyér. Nem tudom elképzelni, hogy Jézus ennyire szerénytelen kijelentést 
tett volna. 
Örökké él. Úgy gondolom, a lélek élete örök. Félegyenes módjára végtelen. De 
azoké sem lehet más, akik nem hallgatnak Jézusra, esetleg sosem hallottak 
róla. 
Testem a világ életéért. Sokszorosan áttételes, képes beszéd. Nehezen viselem a 
ködösítést. 
Hogy adhatja ez a testét eledelül? Vállalom; magam is, mint a földhöz ragadt 
zsidók, kérdem (az elszállt szerkesztőtől): mi szükség van ilyen túlzásokkal 
sokakat elriasztani? 
Ha nem eszitek az Emberfia testét és nem isszátok a vérét, nem lesz élet 
bennetek. Egyházunk vezetői sem veszik ezt komolyan, hiszen nem gyakoroljuk 
a vér ivását. Hitem szerint én egyiket sem teszem, de van élet bennem, s 
nemcsak testi. 
A szöveg többi része ismétlés, sulykolás.  
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A szerző szemléletének alapvető hibája a korlátosság. Ószövetségi, amiről nem 
tehet, mert annak neveltje. Ahogy őt arra tanították, hogy az Úr egy 
nacionalista mindenható, ő – ismerjük el, tágít – arra tanít, hogy az Isten (nem 
kizárólag a zsidóké, de) csak a benne hívőké. Nekünk azonban fel kell 
ismernünk, hogy az Isten  

 
mindenkié. 

 
Amen. 


